



难忘的采摘活动

市第二实验小学小记者 张宸睿

金秋十月，正值硕果累累的时节，果农们纷纷忙碌起来。为了体验果农们的辛苦，星期五上午，老师带着我们去和村苹果园摘苹果。

一路上我们叽叽喳喳地讨论着，心里充满了期待。终于，一块极具特色的茅草屋形状的大牌子映入眼帘，上面写着两个大字——和村。同学们迫不及待地跳下车，可看着眼前通往苹果园的漫漫长路，我们心里犯起了难，心想：“这路得走到猴年马月呀！”忽然，一阵咣当咣当的声音在耳边响起，原来是果农们骑着三轮车来“拯救”我们啦！就这样，我们不费吹灰之力就来到了苹果园。

一到苹果园，一阵沁人心脾的清香扑鼻而来，我们风一般地冲了进去。哇！这简直是闯入了苹果的世界！当你头上一痛时，这是你撞到苹果了，当你脚尖一痛时，这是你踢到苹果了……可看着那么多令人眼花缭乱的苹果，我们反而有些不知所措，不知该如何下手。经过仔细地观察果农，我们总结出两条经验：首先要挑又大又圆的，还要尽量挑黄中泛红的苹果。有了这两条经验，同学们如虎添翼，纷纷摩拳擦掌，准备大显身手。我也不甘示弱，不住地在树林中穿梭，企图寻找最完美的苹果。忽然，一个“大家伙”引起了我的注意，只见它又大又圆，把枝条都压弯了，而他恰好还黄中泛红，正是我的目标。我一只手捏着树枝，一只手抓着苹果，使劲一扯，一下子就把它“请”下了树。在另一边，同学们进展也不错，不一会儿，我们就摘了满满一大筐苹果。

我从筐里随手拿起一个苹果，一口咬下去，香甜的汁水在舌尖跳动，甜味充斥了整个口腔，醉人心田，为早已疲惫不堪的我们补充了能量。

“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”这次采摘活动不仅让我体验了劳动的乐趣，还让我懂得了农民们的辛苦和食物的来之不易。今后我一定会更加珍惜食物，而这次采摘活动也会成为我童年最难忘的回忆之一。

指导老师：李洁

推荐一个好地方

市第二实验小学小记者 马铭暄

说东北，道东北，东北是个好地方。我要给大家推荐的好地方是吉林省长春市的伪满皇宫博物院。

一九三一年，“九一八事变”后，日本为了有效控制中国东北地区，于一九三二年扶植清朝末代皇帝爱新觉罗·溥仪建立伪“满洲国”政权，定都长春，并改名为“新京”。一九三四年，溥仪登基称帝，伪“满洲国”改名为“满洲帝国”，年号“康德”。一九六二年在伪满洲国皇宫旧址成立陈列馆。二〇〇一年正式更名为伪满皇宫博物院。你们可不要小看这里哦，它和北京故宫、沈阳故宫并称为中国三大故宫。

在博物院里，可以了解溥仪与皇后的工作和日常生活。比如，溥仪会见大臣的工作室、钢琴房、电影放映厅、台球室等，让我印象最深的是馆中佛堂内的一尊栩栩如生的大佛。我还去参观了溥仪出行的私人专车——派克汽车，这辆汽车是派克公司生产的最后一批汽车，堪称绝版，有非常高的收藏价值。

皇宫里的景色也非常美丽，尤其是东御花园。这里有小溪汨汨流淌，鸟儿欢乐鸣叫，一切是那么的美丽、和谐。还有一处喇叭花形状的喷泉，清澈的水循环流动，发出哗哗的声音，十分优美。真的是我们梦中的小桥流水呢！我相信“伪满皇宫”一定可以给你留下深刻的印象。

长春不光历史文化底蕴深厚，也有很多美食，比如锅包肉、杀猪菜、酸菜水饺、猪肉炖粉条、粘豆包等。我最喜欢的是雪衣豆沙，它是鸡蛋打发之后，裹上红豆沙馅，油炸后再铺上一层果酱，撒上珍珠糖做成的，既好看又好吃。

有这么美好的一个地方，你们是不是已经很迫不及待了呢？快带上爸爸妈妈一起来吧！

指导老师：李洁



美丽的九寨沟

市第二实验小学小记者 郝毅轩

俗话说：“读万卷书不如行万里路。”妈妈希望我见多识广，所以每年暑假都带我去全国各地游玩，让我大开眼界。我去过成都博物馆、科技馆、大熊猫基地、都江堰、九寨沟、黄龙风景区……最让我记忆犹新的就是九寨沟风景区。

九寨沟因为里面有九个藏族寨子，藏民们世代居住于此，因此叫九寨沟。九寨沟每个景点相距5~8公里，每个景点都设有观光车站，游客们可以随时随地上下车，选择自己想要去的景点，极其方便。

九寨沟海拔3200多米，景区四周被连绵不断的高山包围着，山上青葱茂密的大树像一排排顶天立地的战士保卫着九寨沟。九寨沟的原始森林丝毫没有被破坏，保留着大自然最原始的状态，没有任何人为的干涉。森林里随处可见倒下的大小不一的腐烂树木。经年累月，腐烂的树木上会长出各种蘑菇和大量青苔。

九寨沟最美的是湖和瀑布，由于群山环绕着，所以景区内没有风，因此翠湖上风平浪静，微波荡漾。两岸都是郁郁葱葱、层层叠叠、密密麻麻的树木，在阳光的反射下映照得湖水碧绿碧绿的，像一块块绿色的璧玉。九寨沟的天是

那么蓝，云是那么白。蓝天倒映在湖面上湛蓝湛蓝的，仿佛铺上了一个巨大的蓝地毯，又宛如在湖面上刷上了一层厚厚的晶蓝色的颜料。金灿灿的阳光照耀在波光粼粼的水面上，如同碎了的金子跳跃在水面。

九寨沟有108个大大小小的瀑布，18个瀑布群。其中最有名的是诺日朗瀑布，是中国最宽的高山钙华瀑布，滔滔流水自诺日朗群海而来，从瀑布顶处树丛中倾泻而下，像无数条洁白的哈达，水势浩大，声震山谷。

绕过山林便听到轰轰的瀑布声，雄伟的珍珠滩瀑布展现在眼前。走近瀑布“哗啦，哗啦，哗啦”的水流冲荡的声音萦绕耳畔，湍急的水流从悬崖上飞速而下，像一条条银色的白龙从天而降，真是“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”。近看一片片激流，如同一堆堆积雪晶莹透亮，引来无数游客赞叹不已。

书上说：“黄山归来不看岳，九寨归来不看水。”果然名不虚传。看到如此美丽的湖水，壮观的瀑布怎么能不让人流连忘返呢？

指导老师：李洁

这儿真美

市第二实验小学小记者 路远

生活中有很多美丽的地方，就比如我们的校园。

春天，万物复苏，校园门口的花坛里生机勃勃。石墙上攀着各种各样的月季，高的、矮的、红的、白的、黄的、粉的，十分美丽！石道旁，小草从土里钻了出来，摇着小脑袋。草地上长满了五颜六色的野花，一切都生机盎然。

夏天，长廊上长满了紫藤，整个长廊好像笼罩在一片紫色的浓雾里。校园的西楼后面有一大片竹林。体育课时，同学们经常在竹林下一边享受阴凉，一边嬉戏打闹，玩得不亦乐乎。

秋天，校门口的两棵原来长得葱葱茏茏的银杏树，现在变得金黄金黄的，地上被铺上了一块金黄色的地毯，

踩在上面会发出“咔嚓咔嚓”的声音，花坛里是一片金黄色。

冬天，校园里白雪皑皑。校门口、操场上都落满了白雪，同学们在操场上有的堆雪人，有的打雪仗。校门口的银杏树叶掉光了，光秃秃的。后面竹林的叶子上全是雪，就连生命力顽强的紫藤、草也枯萎了，只有门口的两棵松树傲然挺立，好似两位坚强的士兵，整个学校都银装素裹。

我们的校园一年四季风景优美，是我们学习的好地方，也是我们梦想开始的地方！

指导老师：李洁

智救小公主

环湖小学小记者 秦誉珂

从前，有一位国王，他有一位漂亮可爱的小公主，国王对她特别宠爱。

一天早上，国王发现小公主不见了，到处找也找不到。国王伤心极了。这时一位勇敢的年轻人自告奋勇要去救小公主……

年轻人走到一个大森林里面，一只善良机灵的小松鼠对他说：“勇敢的年轻人，小公主被一个邪恶的魔法师用一阵大风卷走了，邪恶的魔法师要用小公主当人质逼迫国王交出国家！这个邪恶的魔法师还经常欺负我们小动物，我们都恨死他了，却没有办法对付他。”年轻人听了小松鼠的话，谢过小松鼠以后，悄悄地来到了一个大山洞前。这时，他听到了小公主的哭声，还听到了不

时传来的邪恶的魔法师的打骂声：“别哭啦！讨厌的小东西，再哭我就打死你！”

年轻人不敢轻举妄动。突然，他灵机一动，想到了一个办法营救小公主。等到天黑，趁着邪恶的魔法师睡熟了，打的呼噜声都快把山洞震得摇晃起来的时候，年轻人悄悄地进了山洞把小公主拉到一边，小声说：“别说话，跟我来。”随后，年轻人拿出一把锋利的匕首把邪恶的魔法师给杀死了。年轻人顺利地把小公主带回了国家。

小公主看到国王高兴极了，一下子扑到国王的怀里。国王也高兴极了，给了年轻人很多银子感谢他。年轻人却把这些银子分给了村子里穷苦的村民，他们一起过上了幸福的生活。

指导老师：王冰

剪短发

黎苑小学小记者 张沐梓

晚上，我像往常一样准备洗澡。妈妈下班回来了，她看到我的头发非常稀疏，说：“我把你的头发剪短一点，养一养头发，可以吗？”我以为是把头发剪短一些，就同意了。

我找来剪刀，妈妈开始剪头发了。过了一会儿，我问：“好了没？”妈妈回答：“好了！”当我低下头看着地上一大把头发时，瞬间有些后悔了：怎么剪这么多？

妈妈让我照一照镜子，我心想：一定很好看。我照了一下镜子，却感觉有点儿丑。妈妈说：“还挺好看！”可我还是觉得有点儿丑，妈妈说：“不丑！这样换一下风格也挺好的，多清爽。刚剪完你不适应，多看一会就更好看了。”

我趴在镜子前有点难过，妈妈看出了我的失落，拿来梳子、皮筋，给我扎了个小马尾！安慰我：“你看！想扎也可以扎个小辫子的，也可以散着多方便呀！”我照镜子，看了一会儿说：“确实有点儿好看。”我又去问姥姥，姥姥说：“好看是好看，就是有点儿短。”妈妈说：“剪了就是剪了，你要接受现实！俗话说，剪头三天丑，过几天，就好看了！”

“是的，剪了就是剪了，我要接受现实。”我自我安慰着。

真希望我的头发能快点长长点，也长得多点，期待和我的长发再次重逢！

指导老师：杨蓓